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Debata na téma, v jakých podmínkách se dnes vyrábí většina (asi 80 %) všech hraček na světě, a o tom, co s tím 
můžeme udělat my, se dá uspořádat na nejrůznějších místech a pro různé cílové skupiny. Pokud téma zaujalo vás, 
proč by nemělo zaujmout i ostatní? Nejste zvědaví, co si o této problematice myslí vaši přátelé, známí, spolužáci, 
kolegové? Zeptejte se jich na to třeba nad šálkem dobré kávy. Diskuzi o nakupování hraček a odpovědnosti vůči 
lidem, kteří tyto hračky vyrábějí, uvítají jistě nejen rodiče malých dětí. Uspořádat ji můžete i pro učitele na školách, 
v jeslích, v mateřských školkách, pro pracovníky mateřských a rodinných center či vedoucí zájmových kroužků.

Nabízíme vám pár nápadů, jak by takové posezení s povídáním o hrač-
kách mohlo vypadat. Pro inspiraci zde najdete i několik možných témat 
do diskuze.

Výzdoba místnosti

Setkání můžete zahájit malou výstavou hraček, která vám pomůže vy-
tvořit ty správné kulisy pro vaše povídání. Požádejte účastníky, aby při-
nesli své nejoblíbenější hračky (nebo nejoblíbenější hračky svých dětí) 
a  třeba i  ty nejméně oblíbené. Hračky pak rozložte po stolech nebo 
rozvěste na prádelní šňůře kolem místnosti. Kromě hraček můžete na 
šňůru pověsit i předem připravené informační letáky a další materiály 
kampaně (doporučujeme je zvětšit a zalaminovat).

Nej(ne)oblíbenější hračka a další témata 
k diskuzi

Debatu můžete začít například tím, že každý představí svoji nejoblíbenější a nejméně oblíbenou hračku. Každý zá-
roveň ostatním poví, proč má či nemá danou hračku rád, jaké na ni má vzpomínky, kdo a proč mu ji dal a podobně.

Po úvodním kolečku o nej(ne)oblíbenější hračce můžete plynule přejít k dalším otázkám: Pamatujete si své ostatní 
hračky? Doprovázela vás vaše oblíbená hračka celým dětstvím? A co vaše děti? Mají svou nejoblíbenější hračku, 
kterou nepustí z ruky? Nebo je obklopuje tolik hraček, že si s nimi ani nestíhají hrát? A proč všechny děti ve třídě 
najednou chtějí tu samou hračku – postavičku z filmu? Podporují dnešní hračky hravost, fyzický a psychický rozvoj, 

Hračky ze spravedlivého obchodu (fair trade).
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emoční a sociální dovednosti dětí? Nebo všechny ty hračky prostor ke hraní jenom zabírají? Jak dnes vypadá dětský 
pokoj? Jak vypadal váš pokoj? Myslíte si, že dnes jsou hračky nakupovány z důvodů špatného svědomí, jako kom-
penzace za méně času stráveného hraním rodičů s dětmi? Tráví děti příliš mnoho času hraním počítačových her 
a videoher? Mají lepší vztah ke knihám než dříve díky obrovské škále různých knížek, které umožňují, aby kojenci 
„četli“ knížky už v kočárcích? Jsou děti, které si vyrábějí vlastní hračky, šťastnější? Nebo tvořivější? Nebo jsou to jen 
děti chudé a znevýhodněné? Jsou bleší trhy s hračkami skutečnou alternativou? Jsou hračky příliš drahé? Nebo 
příliš levné?…

Co se vám vybaví, když přemýšlíte o hračkách?

Začněte tím, že sesbíráte spontánní reakce skupiny. Potom společně diskutujte, případně zkuste dojít ke společným 
závěrům. Můžete mluvit o tom, co vám připadá jako „dobrá“, „vhodná“, anebo naopak „špatná“ hračka. Nejde o na-
lezení „správné“ odpovědi, ale spíše o výměnu zkušeností, užitečných tipů a možná i kritérií pro nakupování hraček.

Další náměty a informace o kampani Víte, s čím si hrajete?

•	 Můžete shrnout nejdůležitější fakta o výrobě hraček a možnostech kampaně.

•	 Můžete promítnout film o  výrobě hraček s  názvem Dílna na hračky. Informace a  náměty na aktivity k  filmu 
najdete na stránkách www.vitescimsihrajete.cz.

•	 Můžete pozvat někoho, kdo na kampani pracuje a poví vám o ní více.

•	 Nechte účastníky nahlas přečíst některé výroky dělníků z továren na hračky uvedené v naší informační brožuře, 
kterou najdete ke stažení na stránkách www.vitescimsihrajete.cz.

•	 Připravte si nějakou hravou aktivitu, jejíž popisy naleznete také na těchto stránkách (například Hra na montážní 
linku nebo Kdyby svět byl vesnicí).


